

## 2017年,东阿县经济社会保持健康发展——

# 全县生产总值完成215亿元



东阿县委常委、副县长江绍华做客12345市长热线。

本报聊城3月21日讯(记者 张超) 21日,记者从“12345”市长热线获悉,2017年,东阿县突出抓好“1+5”重点工作,全县经济社会保持持续健康发展。全县生产总值完成215亿元,增长7.5%;地方一般公共预算收入完成13.76亿元,同口径增长11.9%,税收占财政收入比重达85%,提高2个百分点;社会消费品零售总额达到48亿元,增长10%;城乡居民人均可支配收入分别达到21125元和12247元,增长8%、8.5%。

在经济发展方面,特色农业提质增效。粮食总产达52.3万吨,实现“吨粮县”创建目标。建设高效集约温室

大棚3484个,新增规模以上农业龙头企业6家、农民专业合作社65家、家庭农场36家;新型工业提档升级,规模以上工业企业达到150家,利税、利润均增长10%;现代服务业提速扩量,实现服务业增加值83.8亿元,增长8%。全力推进国家全域旅游示范区创建,洛神湖国家湿地公园正式通过国家验收。位山湿地公园基本建成,阿胶小镇成功获批全国特色小镇。全年接待游客190万人次,实现旅游总收入13.1亿元,增长26.7%和31%。51个重点建设项目完成投资108.5亿元。对接京津冀、长三角、珠三角成效显著,签约投资过亿元项目19个,计划投资279亿元。招商引资到位资

金58.4亿元。完成进出口总额10亿元,增长30%。

社会发展方面,城乡面貌显著改善。大气污染治理成效明显,空气质量综合指数居全市首位。脱贫攻坚成果显著,发放金融扶贫贷款1.4亿元,建成扶贫养驴场14个,150家企业下乡助力3577户贫困户脱贫,邻里互助护理老弱病残贫困户1153人。新增养老床位800张,改扩建农村幸福院20处。社会事业繁荣发展。5所新建学校加快建设,“大班额”问题稳步解决。卫生计生惠民工程惠及群众4万余人,2.0版家庭医生签约服务16万余人。建成基层综合文化服务中心100个,省定贫困村实现全覆盖。

相关链接>>>

## 实施大项目带动战略 今年确定重点建设项目69个

据了解,2018年,东阿县按照市委、市政府的决策部署和县委“一二三四五六”的工作思路,以供给侧结构性改革为主线,加快实施新旧动能转换重大工程,实施大项目带动战略,确定重点建设项目69个,总投资425亿元,年度计划投资150亿元;实施乡村振兴战略,推进农业农村向“现代化”迈进,加快推进农业农村现代化;培育转型发展新动能,推动工业向“中高端”跃升,树牢

产业链条式发展的思路,新增规模以上工业企业10家,利税、利润均增长10%。

同时,推动服务业向“新业态”拓展,培育新业态新产品新模式。坚定不移实施三大战略,打造县域经济发展强大支撑;深入实施创新驱动、质量强县、人才强县三大战略,为建设现代化经济体系提供战略支撑;全面深化改革,不断激发县域经济发展活力;扎实推进财税体

制改革、投融资体制改革、“放管服”改革等重点领域改革。以建设“阿胶名城生态强县”为总目标,建设以人为本、创新智享、绿色生态、人文和谐的旅游城市和美丽镇村。力争常住和户籍人口城镇化率分别达到50.4%和32.2%。力争全县生产总值增长7.5%左右,地方一般公共预算收入增长5%左右,固定资产投资增长11%左右。

本报记者 张超

## 中国工商银行聊城分行组织开展“1+1” 共建好支部2018年春节走访慰问活动

为贯彻落实党的十九大精神,开展好“1+1”好支部共建行动,2018年春节前夕,中国工商银行聊城分行机关六个在职党员联合党支部,在支部书记带领下,支委会委员和党员代表一起到“1+1”共建好支部对接支部,走访慰问部分老党员、困难党员和困难群众。

慰问过程中,该行慰问人员与对接支部慰问人员到老党员、困难党员、困难群众家中,热情的与他们拉家常、嘘寒问暖,关切地询问他们的身体状况、家庭生活情况,详细了解他们在生产、生活方面的

困难情况,鼓励他们坚定信心,勇敢面对困难,依靠国家的好政策,努力改善生产和生活条件,争取早日实现脱贫奔小康目标。各联合党支部为老党员、困难党员、困难群众送去了食用油、大米、面粉等春节慰问品,还送去了《党的十九大报告学习辅导百问》、《十九大党章修正案学习问答》等书籍。慰问中,各支部还同对接支部就2018年的合作共建工作进行了商讨,聊城工行将在能力范围内尽最大努力,用实实在在的实际行动帮助对接乡村解决困难,实现经济发展,尽快脱贫致富。

聊城分行机关党员非常支持“1+1”好支部共建行动,也非常关心共建支部所在乡村党员群众的困难,分行机关党委组织了“1+1”共建好支部2018年春节走访慰问募捐活动,全体党员踊跃捐款,积极参加慰问活动,争相表达关心关爱之情。分行党委也决定,从党费账户中拨付部分经费,支持“1+1”共建好支部2018年春节走访慰问活动。本次走访慰问,聊城工商银行各支部共购买了价值六千余元的慰问品。走访慰问活动已于2月8日全面完成。

(王长青)

## 莘县徐庄镇:“两步走”走好可持续扶贫之路

为进一步走好可持续扶贫之路,徐庄镇2018年将重点做好以下两方面工作。

一是加快产业调整步伐。2018年徐庄镇总体规划建设大棚基地2676亩、温室大棚1780个。另外,在搞好罗屯、张楼两处500亩基地路、水、电配套工作的基础上,大力推广水肥一体化建设,加强蔬菜检测,开展技术培训,搞好销售服务,不断提高全镇产业结构调整水平。

二是继续完善种植结构,努力打造杜仲特色种植小镇,计划利用3-5年发展杜仲种植1万余亩,从杜仲育苗、茶叶、药材等链条发展杜仲产业,让杜仲成为徐庄村民增收的重要手段。积极打造徐庄镇特色观光农业,努力形成旅游观光、垂钓、采摘、摄影基地为一体的生态观光农业园。继续引导各村发展优质果木、绿化苗木,争取利用3-5年建成几个示范村。

(张帆)

## 莘县朝城镇推进扶贫项目方案编制工作

为搞好扶贫项目建设,保障贫困户扶贫资金收益,朝城镇党委政府严格按照项目方案编制流程,确保扶贫项目方案编制成功。

搞好扶贫项目调研。朝城镇组织扶贫办、农技站、财所等部门人员到临近乡镇扶贫项目基地和莘县旭日等项目区进行学习。

进行扶贫项目立项。扶贫项目的选择既要追求高收益,又要妥善规避扶贫资金的使用风险,保证扶贫资金见实

物,保证扶贫资产不流失,保证贫困户长期受益。

党委会研究。对初步确定的扶贫项目,党委会组织专业人员进行讨论研究,科学论证,通过集体讨论、民主决策的方式确定扶贫项目,保障项目的科学性。

编制方案。严格按照项目方案编制格式要求进行项目方案编制,经党委会集体讨论后进行公示保证扶贫项目的公开透明,接受人民群众监督。

(狄国敏)

## 莘县大张家镇新建扶贫养驴场

为带动贫困户脱贫,莘县大张家镇精心组织产业扶贫,因地制宜发展产业,促进政策落实到户,探索产业发展机制,增加贫困户收入。

莘县大张家镇将产业扶贫作为扶贫利器,与企业开展多项扶贫项目。莘县天寿养殖场(场)合作社将在大张家镇前

史楼村(方位)村南,新建养驴场一处,占地30亩,养驴600头以上,扶贫养驴场总投资80余万元,预计能带动贫困户30户脱贫。养驴场将采用“企业+基地+贫困户”的生产经营模式,可提供工作岗位,创造贫困户新收入。

(刘焕利)

## 莘县燕塔街道加强扶贫资金管理

莘县燕塔街道结合脱贫攻坚工作实际,采取以下措施对财政专项扶贫资金进行管理。

一是提高认识,加强组织领导。健全由街道党工委书记负总责,分管领导具体负责,抓好脱贫攻坚资金管理。二是强化公开,加强宣传引导。建立扶贫资金街道村两级

公示制度,对补助类资金的补助标准、补助对象、补助金额等信息以及扶贫项目的资金来源、资金规模、建设地点、实施期限等信息进行公示。并通过村广播、扶贫明白纸等形式下发到农户。设立咨询举报电话,切实增强扶贫资金使用的透明度,广泛接受群众和社会监督。

(王运兰)

## 莘县张寨镇干部帮包助脱贫

“李主任,你们帮包干部真是太好了,不仅给我找了个贫困户护理员的工作,每月拿着300元工资,还帮助俺闺女在济南超市找了个收银员工作,真是太感谢你们了。”近日,莘县张寨镇双庙村贫困户刘泽邦,对来走访了解情况的帮户干部李代忠说到。

连日来,镇领导班子带头帮包条件较差的贫困群众,定期入户走访,解决实际生产生

活困难,起到了模范表率作用。为全镇296户贫困户每户都明确了专门的帮包干部,制定周走访、月回顾制度,促进扶贫帮包真正全覆盖,见实效。同时,镇帮包干部根据贫困户不同家庭情况,申办“雨露计划”以及落实扶贫贷款等,逢年过节还为贫困户送上米面油盐等生活用品,使贫困户真正实现“两不愁、三保障”目标。

(卜祥元)

## 莘县观城镇对残疾贫困人口实施有效扶贫

针对因残致贫的情况,莘县观城镇扶贫办结合民政、残联部门,根据残疾人的实际情况进行切实有效帮扶。

精准扶贫要“实”,要给予残疾人应有的尊重和关心,要用真心、真情、真服务,用好用足政策。要着眼“真精准”扶贫,做到因户施策,精准帮扶。对有劳动能力的残

疾人帮助联系公益性岗位,让他们自食其力。对重度残疾人实施医疗、养老保险参保资助,根据身体状况给他们发放轮椅、物资、安装太阳能等一系列有效措施,改善残疾人生活条件,确保残疾人精准扶贫成效,解决他们的后顾之忧。

(陈福会)